

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

Ленинское знамя

Союз Северо-Казахстанского Сбюро КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Городка КП(б)К

Год издания
ХХIV.
№ 27
(6672)
8 февраля
1944 года,
вторник
Цена 20 к.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Генералу Армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительного удара подвижных соединений и пехоты и умело проведенного обходного маневра, овладели городами ЛУЦК и РОВНО—крупными областными центрами Украины, а также городом и важным железнодорожным узлом ЗДОЛБУНОВ.

В боях за овладение городами ЛУЦК, РОВНО и ЗДОЛБУНОВ отличились войска генерал-лейтенанта ПУХОВА, генерал-лейтенанта БАРАНОВА, генерал-лейтенанта СОКОЛОВА, генерал-лейтенанта КИРЮХИНА, генерал-лейтенанта ГЛУХОВА, генерал-майора МАМСУРОВА, генерал-майора ВАСИЛЬЕВА, генерал-майора ХРУСТАЛЕВА, генерал-майора ЗУБОВА, полковника БОРЩЕВА, генерал-майора ПАВЛОВА, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск НОВИКОВА, генерал-майора танковых войск ИОРОЛЕВА, полковника ПУШКАРЕВА, артиллеристы генерал-майора артиллерии КУБЕЕВА и саперы полковника БАРАШ.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименований «ЛУЦКИХ» и «РОВЕНСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 5 февраля, в двадцать один час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городами ЛУЦК, РОВНО, ЗДОЛБУНОВ,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов ЛУЦК, РОВНО, ЗДОЛБУНОВ.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

5 февраля 1944 года.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу Армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, после завязки боев местного значения, прорвали сильно укрепленную оборону немцев в районах северо-восточнее КРИВОЙ РОГ и северо-восточнее НИКОПОЛЬ, продвинулись вперед за четыре дня наступательных боев от 45 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту.

В ходе наступления наши войска, разбив четыре пехотных и три танковых дивизии противника, овладели городом и крупным железнодорожным узлом АПОСТОЛОВО западнее НИКОПОЛЬ, железнодорожной станцией МАРГАНЕЦ восточнее НИКОПОЛЬ, кроме того заняли более 250 других населенных пунктов и вышли к нижнему ДНЕПРУ, недалеко от города НИКОПОЛЬ.

Тем самым наши войска отрезали пути отхода на запад группировке немцев, в составе более пяти пехотных дивизий, действующей в районе НИКОПОЛЬ.

В боях отличились войска генерал-полковника ЧУИКОВА, генерал-лейтенанта ГЛАГОЛЕВА, генерал-лейтенанта ШАРОХИНА, генерал-лейтенанта ШЛЕМИНА, генерал-лейтенанта танковых войск ТАНАСЧИШНА, генерал-майора ГЛАЗУНОВА, генерал-лейтенанта ФОКАНОВА, генерал-лейтенанта УТВЕНКО, генерал-майора РУЧКИНА, генерал-майора КОТОВА, генерал-майора КУЗНЕЦОВА, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии НЕДЕЛИНА, генерал-майора артиллерии ПОЖАРСКОГО, генерал-майора артиллерии РАТОВА, генерал-лейтенанта артиллерии ВОЗНЮК, летчики генерал-лейтенанта авиации СУДЕЦ, генерал-майора авиации ТОЛСТИКОВА и генерал-майора авиации ШЕВЧЕНКО.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименований «АПОСТОЛОВСКИХ» и «НИЖНEDНЕПРОВСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 6 февраля, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, прорвавшим оборону немцев,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, осуществившим прорыв и участвовавшим в боях за АПОСТОЛОВО и на нижнем ДНЕПРЕ.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

6 февраля 1944 года.

ЯРКОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО РОСТА СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК

ТАШКЕНТ. (ТАСС). С огромным вниманием трудащиеся Узбекистана следили за работой X сессии Верховного Совета СССР. На многолюдных митингах на за-

войска 1-го Украинского фронта овладели городами ЛУЦК и РОВНО—крупными областными центрами Украины, а также городом и важным железнодорожным узлом ЗДОЛБУНОВ.

Войска 3-го Украинского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев, отрезали пути отхода на запад пяти пехотным дивизиям противника, действующим в районе Никополь.

Слава доблестным воинам Красной Армии!

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 6 февраля

В течение 5 февраля на Нарвском направлении наши войска вели бои по очищению от отдельных групп противника восточного берега реки Нарва и заняли несколько населенных пунктов.

Наши войска, наступающие вдоль побережья Чудского озера и к востоку от него, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Юго-западнее и южнее Сиверский наши войска с боями продвигались вперед и заняли населенные пункты Селище, Сосново, Гусинка, Подлесье, Малые Корачи, Верест, Твердять, Старница, Пожни, Нехеинец, Малая Ящера и железнодорожные станции Сосницы, Верест, Липовец.

Юго-западнее города Любаш наши войска продолжали наступление и заняли населенные пункты Никулкино, Бор, Волкино, Филипповичи, Загорье, Загородцы, Вяжище.

Войска 1-го Украинского фронта, в результате стремительного удара подвижных соединений и пехоты и умело проведенного обходного маневра, овладели областными центрами Украины городами ЛУЦК и РОВНО, городом и крупным железнодорожным узлом ЗДОЛБУНОВ, а также с боями заняли более 200 других крупных населенных пунктов и среди них районные центры Ровенской области город Острог, Александрия, Геражю, Рафаловка, Клевань, Олыка, районный центр Волынской области Колки и железнодорожные станции Кричев, Могиляны, Остров, Иванково, Красногородск, Шпанов, Обаров, Оржев, Клевань, Новостав, Цумань, Олыка, Армантов, Киверицы, Любомирск, Волошки, Решуцк, Галль, Рафаловка. В боях захвачено более 2 тысяч пленных и среди них пленные, принадлежащие к разбитым в боях 18 и 19 венгерским пехотным дивизиям.

Севернее Звенигородка и Шпола наши войска продолжали вести успешные бои по уничтожению окружной группировки противника и, скимая кольцо окружения, овладели районным центром Киевской области Ольшана, крупными населенными пунктами Семигоры, Конновато, Мартынова, Дарьевка, Крецатик, Шелепуха, Борзеняги, Плеваки, Тубольцы, Кумейки, Белозерье, Байбуз, Вербовка. Одновременно западнее Звенигородка и южнее Шпола наши войска успешно отражали контратаки крупных сил пехоты и танков противника, стремившихся пробиться на помощь окруженной группировке.

В течение 4 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 109 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 48 самолетов противника, из них 22 трехмоторных самолета «Ю-52».

Оперативная сводка за 6 февраля

В течение 6 февраля на Нарвском направлении наши войска полностью очистили от противника восточный берег реки Нарва—севернее и южнее города Нарва.

Южнее Сиверский наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Западнее и юго-западнее Ровно наши войска овладели районными центрами Ровенской области Острожец, Млынов, Мизочь, а также с боями заняли несколько других населенных пунктов.

Севернее Звенигородка и Шпола наши войска продолжали вести бои по уничтожению окружной группировки противника и, скимая кольцо окружения, овладели населенными пунктами Драбовка, Бурты, Петровловка, Ольховец, Берковка, Ключники. Одновременно, к западу от Звенигородка, наши войска успешно отбивали атаки танков и пехоты противника, стремившихся пробиться на помощь окруженному группировке.

Несколько дней назад войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление из районов северо-восточнее Кривой Рог и северо-восточнее Никополя, прорвали сильно укрепленную оборону немцев, продвинулись вперед за 4 дня наступательных боев от 45 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта разбили четыре пехотных и три танковых дивизии немцев, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Апостолово, железнодорожной станцией Марганец и вышли к нижнему Днепру, недалеко от города Никополь. Тем самым наши войска отрезали пути отхода на запад группировке немцев в составе более 5 пехотных дивизий, действующей в районе Никополь. Кроме того, наши войска заняли более 250 других населенных пунктов и среди них районный центр Днепропетровской области Софиевка, крупные населенные пункты Зелено-Поле, Князь-Ильиновка, Нововитебск, Златоустовка, Екатериновка, Михайловка, Мало-Воронцовка, Каменка, Большая Костромка, Шолохово, Хмельницкий; Александровполь, Высокая, Дмитриевка, Борисовка, Городище и железнодорожные станции Спокойствие, Девладово, Павлополье, Желто-Каменка, Мировая, Марганин. В этих боях нашими войсками уничтожено: немецких танков—128, орудий различного калибра—160, пулеметов—245. Противник оставил на поле боя более 12 тысяч трупов солдат и офицеров. За это же время нашими войсками по предварительным данным захвачены следующие трофеи: танков—65, орудий разных калибров—435, минометов—156, пулеметов—390, автомашин—5312, тракторов и тягачей—49, повозок с военными грузами—655, складов разных—16. Из перечисленных трофеев только в районе Апостолово нашими войсками захвачено: танков—45, орудий разных калибров—130, самоходных орудий—15, из них 4 орудия «Феффдинанд», зенитных орудий—25, автомашин—3000, паровозов—14, много вагонов и большие склады с боеприпасами, продовольствием и вещевым имуществом. Взято в плен до 2 тысяч немецких солдат и офицеров.

На других участках фронта—разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в дяде пунктов бои местного значения.

В течение 5 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 92 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 30 самолетов противника, из них 17 трехмоторных транспортных самолетов «Ю-52».

На Нарвском направлении немцы, пытаясь сохранить предмостные укрепления на восточном берегу реки Нарва, предприняли неоднократные контратаки. Наши войска выбили врага из опорных пунктов и сегодня полностью очистили от немцев восточный берег реки как севернее, так и южнее города Нарва. При отступлении через реку Нарва противник понес большие потери. Только в одном районе пулеметным огнем уничтожено до 400 гитлеровцев. На другом участке наши бойцы разгромили батальон вражеской пехоты и захватили пленных.

* Севернее городов Звенигородка и Шпола наши войска продолжали вести бои по ликвидации окружной группировки противника. Советские подвижные части дезорганизуют немецкую оборону, прорывают между опорными пунктами и фланговыми ударами насыщают противнику большинство. Части Н-ского соединения поочередно атаковали немцев и выбили их из нескольких населенных пунктов. Разгромлено до полка пехоты противника и взято в плен свыше 800 немецких солдат и офицеров.

В ЦК КП(б) КазахстанаО ходе подготовки к весеннему севу в МТС, колхозах Семипалатинской области

ЦК КП(б) Казахстана обсудил вопрос о ходе подготовки к весеннему севу в МТС и колхозах Семипалатинской области. С докладом выступил секретарь Семипалатинского обкома КП(б)К тов. Гарагаш, секретари райкомов КП(б)К: Аягусского т. Бейсембаев, Бельгачского т. Журин, директоры МТС Каракольской тов. Балтабаев и Бородулихинской тов. Ясько.

В принятом постановлении ЦК КП(б)К Казахстана отметил, что подготовка к весеннему севу по Семипалатинской области в целом, а также по Бельгачскому, Аягускому районам, Каракольской и Бородулихинской МТС проходит совершенно неудовлетворительно.

Прочеркой установлено, что Семипалатинский обком КП(б)К по существу и конкретно на руководстве подготовкой к весеннему севу и, вместе с тем, анализа работы каждой МТС, выяснения причин отставания и принятия необходимых оперативных мер по подготовке отстающих МТС, организовал свою работу с обширением различного рода сводок.

Вследствие этого из двадцати трех МТС — семнадцать не выполнили план ремонта тракторов 4-го квартала 1943 года; собрано также выполнение плана ремонта тракторов и в январе месяце с. г. В результате Семипалатинская область по состоянию на 1 февраля 1944 года план осенне-зимнего ремонта тракторов выполнила только на 37,5 проц. и занимает последнее место в республике.

Качество огрома четырех тракторов исключительно низкое. Из 49 проверенных тракторов обнаружены серьезные дефекты в 44 тракторах. Также отстает ремонт прицепного сельскохозяйственного инвентаря в МТС и колхозах. Зимние агротехнические мероприятия — снегозадержание, заротовка и вывозка местных удобрений в колхозах области по существу не организованы.

Вместо принятия необходимых мер по ликвидации серьезного отставания в подготовке к весеннему севу, Семипалатинский обком, многие райкомы партии занимаются выяснением причин отставания, ссылаясь на недостаток угля, недостаток засыпки и т. д. В то же время обком не пропагандирует жесткой требовательности к руководителям промышленных предприятий, которые не выполняют плана по производству запасных частей.

ЦК КП(б) Казахстана особо отметил, что засыпка семян в Семипалатинской области проходит крайне неудовлетворительно. По состоянию на 25 января колхозы обеспечены семенами зерновых культур только на 38,7 процента к фактической площади посева 1943 года. Плохо идет очистка семян. Семена, признанные некондиционными при первой проверке, до посевых кондиций не доводятся.

Семипалатинский обком и многие райкомы партии не уделяют серьезного внимания организационным вопросам подготовки к весеннему севу. Звенья высокого урожая до сих пор в колхозах не организованы. Звеньевые не подобранны, учеба их на курсах не организована.

Семипалатинская область имеет большое количество обарычечных и водообеспеченных земель, но поливному земледелию, как важнейшему фактору в деле получения высоких и устойчивых урожаев в области, не уделяется никакого внимания.

ЦК КП(б)К отметил, что решающий в области Бельгачский район находится в глубоком прорыве почты по всем видам подготовки МТС и колхозов к весеннему севу. Наркомзем КазССР и райком партии запустили работу Бельгачской МТМ, не сделали ее серьезной базой для успешного проведения ремонта, в результате чего она по существу бездействует. Райком партии утвердил председателями государственных комиссий по приемке тракторов второстепенных лиц, а не секретарей райкомов и председателя рабочего комитета, если это требуется в решении партии и правительства. 19 колхозов этого района совершили не приступали к снегозадержанию. На отдых поставлено только 318 рабочих лошадей иолов. Бельгачский район и его первый секретарь тов. Журин растеряли весь актив бывших ефремовских звеньев и к повышению урожайности в районе не призывают должных мер. Колхозы района не обеспечили себя семенами и подготовкой семян к весеннему севу серьезно не занимаются.

Аягусский район, наиболее важный в Семипалатинской области и первым вступающим в весенний сев, имеет крупные предприятия — Аягусский ремонт завод Наркомзага, депо и т. д., которые могут оказать большую помощь МТС в ремонте тракторов. Однако эти предприятия не используются для успешного проведения ремонта. Шефство предприятий над МТС не организовано. Райком партии (секретарь т. Бейсембаев) руководит ремонтом тракторов канцелярско-бюрократическим методом. Решения райкома по вопросам подготовки к весеннему севу не оформлены и не доводились до исполнителей по 20 дней. Контроль за их выполнением также не организован. Райком не принимает никаких мер по обеспечению колхозов семенами. Отдельные колхозы этого района — имени Сталина, «Коммунар», имени Буденного, имени Молотова, «Жанапул», — засыпали семя только в размере шести — семи процентов их потребности.

ЦК КП(б)К отметил, что директор Бородулихинской МТС тов. Ясько, имеющий большой опыт в работе и хорошо оборудованную машинно-ремонтную мастерскую, с ремонтом тракторов не справился. По состоянию на 25 января план ремонта МТС выполнена только на 27 проц. В 11 проверенных тракторах обнаружено от четырех до восьми дефектов. Контроль за качеством ремонта отдельных узлов в МТС поставлен плохо, в результате чего отдельные узлы (головка блока), ремонтируемые одной и той же brigadой, оказались почти во всех тракторах с большими дефектами.

ЦК КП(б)К установил, что директор Каракольской МТС тов. Балтабаев по своим деловым качествам не обеспечивает руководства машинно-тракторной станцией. вследствие чего Каракольская МТС из передовой в области оказалась в ряде отстающих. Отмечено, что Семипалатинский обком и Аягусский райком партии, выделив тов. Даулбаева на пост директора МТС, не оказали ему належащей помощи, не укомплектовали аппарат МТС специалистами (отсутствуют агрономы, механики, бухгалтеры и т. д.).

В принятом постановлении ЦК КП(б)К Казахстана указал секретарю Семипалатинского обкома КП(б)К тов. Гарагаш на не-

удовлетворительное с его стороны руководство вопросами подготовки к весеннему севу в МТС и колхозах области и потребовал от него принять все необходимые меры к обеспечению своевременной подготовки каждой МТС и колхоза к проведению весеннего сева.

Семипалатинский обком партии обязан обратить особое внимание на подготовку к полевым работам южных районов области: Аягусского, Маканчинского, Урджарского и Аксуского с тем, чтобы эти районы закончили всю подготовку к весеннему севу не позднее 15 марта с. г., в то же время ни в коем случае не ослабляя руководство ходом подготовки к весеннему севу и в остальных районах области.

ЦК КП(б)К отметил, что Семипалатинский обком партии не довел решение партии и правительства «О плане и сроках проведения осенне-зимнего ремонта тракторов, материальном его обеспечении и мерах поощрения работников МТС и совхозов за своевременное выполнение плана ремонта» до райкомов КП(б)К, и обязал обком немедленно ознакомить с указанным решением первых секретарей райкомов и обеспечить безусловное выполнение этого решения.

ЦК КП(б)К предложил до 25 февраля с. г. провести сплошную проверку качества отремонтированных тракторов и принять меры к немедленному устранению всех выявленных недочетов, а также установить строгий контроль за качеством ремонта тракторов и работой государственных комиссий по приемке тракторов из ремонта.

Ввиду большой удаленности многих МТС области от баз Нефтеснаба, обком КП(б)К (т. Гарагаш) и Наркомзем КазССР (т. Даулбаев) обязаны принять все меры, чтобы МТС до первого марта 1944 года полностью выбрали горючее по лимитам 1-го квартала, используя для его перевозки в первую очередь обратные рейсы транспорта, занятого на вывозке хлеба из глубинных пунктов.

Считая, что обеспечение семенами посевной площади 1944 года является одной из центральных задач партийных организаций, ЦК КП(б)К потребовал от обкомов и всех райкомов партии Семипалатинской области принять решительные меры по засыпке семян с тем, чтобы закончить полную засыпку, очистку и доведение их до посевных кондиций не позднее 15 марта 1944 г.

Признаено неправильным, когда обкомы, райкомы КП(б)К, советские и земельные органы кропотливо и настойчиво не работают над доведением до посевных кондиций семян, признанных некондиционными при первой проверке, не понимая, что этим самым создаются условия для растранжиривания семян на разные хозяйственные нужды и опасность недосева. Партийные организации, советские и земельные органы обязаны обратить на это серьезное внимание и усилить работу по доведению до посевных кондиций всех засыпанных семян, применяя все формы и приемы, дающие положительные результаты.

ЦК КП(б)К разъяснил Семипалатинскому обкому партии, что производство зап-

частей к тракторам и сельхозмашинам из промпредприятий области является важнейшей военно-хозяйственной задачей, и предложил обкому установить строжайший контроль за работой каждого предприятия, производящего запчасти, прикладя к строгой ответственности руководителей предприятий, уклоняющихся от изготовления запасных частей.

ЦК КП(б)К обязал Семипалатинский обком партии:

а) не позднее 15 февраля обеспечить выполнение указания ЦК КП(б)К об организации в каждом колхозе высокую подготовку звеньев, привести подбор звеньев и организовать их учебу на районных и межрайонных курсах;

б) до 15 марта выполнить по каждому колхозу план снегозадержания и вывоза на поля, организовав проведение этих работ в первую очередь на участках и площадях, предназначенных под посев овоще-бахчевых «огородных культур»;

в) в течение марта с участием агрономов, специалистов земледелия и колхозников-спытников установить наличие волеобеспеченных площадей в поливных районах области и разработать мероприятия по каждому колхозу, обеспечивающие наилучшее использование поливных земель для повышения урожайности сельскохозяйственных культур;

г) к началу весенней посевной кампании закончить ремонт сооружений и очистку оросительных каналов, обратив особое внимание на качество этих работ;

д) закончить к 1 апреля 1944 года курсовые мероприятия по подготовке кадров массовой и средней квалификации, обеспечив подготовку: гидротехников — 9 человек, гидрометров — 8, водных обследчиков — 15, колхозных мирабов — 60, колхозных машинистов — 15, колхозных пограничников — 470 человек.

В целях создания необходимых условий для участия в весенне-полевых работах колхозниц-матерей, обкому партии предложено немедленно приступить к организации в каждом колхозе детских яслей и детсадов.

ЦК КП(б)К обязал секретаря Бельгачского райкома партии т. Журину выпрямить создавшееся положение в районе с подготовкой к севу. В частности ему предложено обеспечить к 1 апреля завершение плана ремонта тракторов по всем МТС района. В этот же срок закончить ремонт всего прицепного сельхозинвентаря; обратить особое внимание на организацию звеньев высокого урожая в каждом колхозе, используя в первую очередь для комплектования этих звеньев колхозников, ранее работавших в ефремовских звеньях; обеспечить колхозы района семенами на всю площадь 1944 года и подготовить живое тягло и сбрую к началу весеннего сезона.

Наркомзем КазССР (т. Даулбаев), обком КП(б)К (т. Гарагаш) и Бельгачский райком КП(б)К (т. Журин) обязаны до 15 февраля принять все необходимые меры по установлению недочетов в работе Бельгачской МТМ, подобрать и утвердить директора этой МТМ, пополнить оборудование, имея за счет станков, изымаемых из предприятий, и укомплектовать ремонтными кадрами с таким расчетом, чтобы Бельгачская МТМ являлась серьезной базой по производству запчастей для тракторов Семипалатинской области.

За совершенно неудовлетворительное руководство ходом подготовки к севу, не принятые своевременные меры по выполнению плана ремонта тракторов, неиспользование возможностей района по производству запчастей — секретарю Аягусского райкома КП(б)К тов. Бейсембаеву обложен выговор. Тов. Бейсембаев предупрежден, что, если он не выпрямит положение с подготовкой к севу в районе, то к нему будут применять более строгие меры партийного взыскания.

ЦК КП(б)К предложил т. Бейсембаеву организовать производство запчастей на всех предприятиях района и обеспечить ими как МТС своего района, так и МТС Уржарского и Маканчинского районов. Закончить полностью ремонт тракторов по всем МТС района не позднее 20 марта. Принять необходимые меры по засыпке и подготовке семян, особенно сосредоточить внимание на отстающих колхозах района, на подборе земель, приведении в надлежащий порядок оросительной системы, заключении зимней платы, имеющей огромное значение для получения высокого урожая в условиях Аягусского района.

От Советского Информбюро
Окончание оперативной сводки за 6 февраля

Наши войска, овладевшие вчера районным центром Ольшаны, захватили у немцев 26 орудий, 8 бронетранспортеров, более 100 пулеметов, 160 автомашин, склады с боеприпасами, продовольствием и другие трофеи. В бою за Ольшану уничтожено 23 немецких танка и 2 самоходных орудия. На улицах села подсчитано 1660 вражеских трупов. К западу от города Звенигородка противник продолжал свои безуспешные попытки пробиться к окруженному группировке. Наши войска отбили все атаки немцев и нанесли им тяжелые потери. Всего на этом участке противник за день потерял 80 танков и самоходных орудий.

* Войска 3-го Украинского фронта несколько дней тому назад перешли в наступление и прорвали оборону немцев северо-восточнее города Кривой Рог и северо-восточнее города Никополь. Развивая успех, наши войска овладели городом и крупным железнодорожным узлом Апостолово и заняли более 250 других населенных пунктов. Удар наших войск был на-

та Шолохово захвачено 15 немецких танков, 37 орудий, 900 автомашин и другие трофеи. На другом участке бойцы Н-ского соединения, прорвавшись в тыл противника, истребили более 2000 гитлеровцев и захватили 140 орудий, свыше 300 пулеметов и 1 тысячу автомашин. Захвачено также много складов с продовольствием, горючим и другим военным имуществом. Наши войска, быстро продвигаясь вперед, вышли к реке Днепру недалеко от города Никополь и тем самым отрезали пути отхода на запад группировке противника в составе более пяти пехотных дивизий.

* Партизаны отряда, действующего в Ровенской области, организовали засады у дороги. Когда по этой дороге проходила колонна отступавших немцев, советские патриоты открыли огонь из пулеметов и автоматов. Среди гитлеровцев началась паника. Партизаны перешли в атаку и в рукопашном бою истребили 170 немецких солдат и офицеров. Захвачено несколько автомашин и винтовок и 30

обер-ефрейтора Карла Буккен о том, что командир 106 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Форст лично поджигал на Украине жилые дома, в которых находились женщины и дети. Недавно наши войска захватили дневник генерала Форста и его приказы по 106 пехотной дивизии. В приказе об отношении к мирному населению в оккупированных землях советских районах, Форст требует от солдат «беспощадного применения оружия». Он познает своих помощников: «Быстрые действия части приводят к успеху, чем долгие размышления и засыпки. Обычно нужно немедленно застремлять, не нужно быть косоречивыми, необходимо угрожать населению наказаниями и брать заложников. Немецкий солдат независимо от своего чина должен себя чувствовать по отношению к русскому населению господином и соответственно с этим держать себя и действовать».

Форст, несомненно, опытный палач, но никудышный генерал. Он растерял свою дивизию и удрал с такойспешностью, что бросил штабные документы и даже дневник. На этот раз Форсту удалось бежать. Однако этому людоеду в форме немецкого генерала не миновать

О ВЫПОЛНЕНИИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ, ВЗЯТЫХ В ПИСЬМЕ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ И ЗАДАЧАХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ПОДГОТОВКЕ К СЕВУ И ПРОВЕДЕНИИ ЗИМОВКИ СКОТА

Постановление X пленума Северо-Казахстанского областного комитета коммунистической партии (большевиков) Казахстана

Заслушав доклад секретаря областного комитета КП(б)К тов. Николаева о выполнении взятых обязательств партийной организацией, колхозниками и колхозницами, рабочими и работниками МТС и совхозов в письме товарищу Сталину, X пленум Северо-Казахстанского обкома КП(б)К отмечает, что ряд партийных организаций области, на основе широкого развертывания партийно-политической работы вокруг принятых обязательств, возглавив партийическое движение колхозного крестьянства, рабочих МТС и совхозов в борьбе за обеспечение физика и промышленных центров продовольствием и сырьем, добились значительных успехов в деле дальнейшего роста сельского хозяйства.

Так, весной 1943 года 207 колхозов выполнили свои обязательства по подъему целинных и залежных земель, 227 колхозов закончили весенний сев в установленный срок, 345 колхозов выполнили план посева озимых культур в установленный срок, на высоком агротехническом уровне.

Колхозы Кокшетауского района выполнили свои обязательства по подъему целинных и залежных земель на 136 проц., по озимым — на 116 проц. Хороших успехов по выполнению этих работ добились колхозы Чкаловского, Петропавловского, Келлеровского и других районов.

Колхозники многих колхозов, проникнувшись ответственностью за данные обязательства тов. Сталину, работая, не покладая рук, в общественном хозяйстве, не только выполнили взятые обязательства, но значительно перевыполнили их. Так, например, колхоз им. Буденного, Кокшетауского района (председатель колхоза тов. Дятченко), выполнил обязательства по всем видам полеводства: весенний сев закончил установленный срок, посеял сверх плана 100 гектаров, поднял целинных и залежных земель 540 га, провел трехкратную прополку и обеспечил получение высокого урожая, план по сдаче хлеба государству выполнил на 119 проц., под сев 1944 года подготовил 640 гектаров земель, при плане 500 гектаров.

Хороших результатов в выполнении взятых обязательств добились колхозники колхозов: «Красное знамя», «Путь Октября», «Комсомолец», Келлеровского района, Карагаты, Чкаловского района, и многие другие. Ряд МТС в результате своевременного и высококачественного ремонта тракторов и прицепного сельхозинвентаря, правильной организации работы тракторного парка, успешной подготовки механизаторских кадров значительно перевыполнил свои обязательства по тракторным работам. Так, например, МТС им. Чкалова план тракторных работ выполнила на 127,8 проц., Келлеровская — на 117,2 проц., Летовочная — на 108 проц., Кусепская — на 106,5 проц., Северная — на 100,5 проц. Выполнили планы и другие МТС области.

Многие колхозы добились хороших показателей и по развитию общественного животноводства. 75 колхозов выполнили свои обязательства по росту поголовья крупного рогатого скота, 99 колхозов — по овцам и козам, 47 колхозов — по свиньям и 51 колхоз — по лошадям.

Отдельные колхозы значительно перевыполнили свои обязательства по развитию общественного животноводства. Колхоз «Кызыл юлдус», Кокшетауского района (председатель колхоза тов. Мохов), план развития животноводства по крупному рогатому скоту выполнил на 105 проц., по свиньям — на 185 проц., по овцам и козам — на 100 проц. План мясопоставок выполнил на 251 проц., и полностью рассчитался с государством по другим видам животноводческой продукции.

Значительно перевыполнили свои обязательства по животноводству колхозы: им. Буденного, Кокшетауского района, им. Дмитрова, Булаевского района, «Аймжан», Пресновского района, и другие.

В целом по области колхозы полностью рассчитались с государством по мясопоставкам. Кроме того, авансом в счет 1944 года сдано государству 10,698 центнеров мяса. Наряду с этим пленум отмечает, что многие партийные организации не справились с выполнением ряда важнейших обязательств, взятых в письме товарищу Сталину, в частности колхозы и совхозы не выполнили своей первой заповеди — плана хлебозаготовок.

Основными причинами невыполнения этого важнейшего обязательства являются: а) неудовлетворительная подготовка к

весеннему севу грубейшего нарушения агротехники: мелкая вспашка, посев на не подготовленных участках, мелкая заделка семян, плохая обработка почвы;

б) неудовлетворительный уход за посевами, в результате чего во многих колхозах поля оказались засорены сорняками, что серьезно отразилось на урожайности;

г) нарушение сроков проведения уборки урожая в большинстве районов, неудовлетворительная работа комбайнового парка, вследствие чего в ряде колхозов допущены большие потери урожая и хищение хлеба;

д) значительное снижение машинной обработки земли, являющееся результатом неудовлетворительного ухода и некачественного ремонта тракторов в отдельных МТС области.

Все это, в конечном счете, привело колхозы и совхозы области к получению недопустимо низкого урожая и невыполнению своих обязательств перед государством по хлебу.

Партийная организация не справилась и со вторым важнейшим обязательством — колхозы и совхозы области в 1943 году не выполнили план развития общественного животноводства.

Основными причинами невыполнения обязательств перед товарищем Сталиным по животноводству являются:

а) плохая подготовка к зимовке скота колхозов и совхозов в зиму 1942—43 года, неполная обеспеченность поголовья кормами, отсутствие надлежащего ухода, в результате чего допущен большой отход молодняка и взрослого скота;

б) допущение большой язвости и абортирования маточного поголовья, вследствие чего получен низкий деловой выход молодняка;

в) отсутствие решительной борьбы с хищением и разбазариванием скота, в результате — на всевозможного рода внутриколхозные и внутрихозяйственные нужды растратжено большое количество общественного поголовья колхозов;

г) плохая организация нагульных и откормочных операций, в результате чего имели место многочисленные факты сдачи скота нижесерийной и даже тощей упитанности, что привело к сдаче государству недоброкачественной продукции, передаваемой большого количества скота.

Пленум обкома КП(б)К считает, что одной из основных причин невыполнения колхозами и совхозами своих обязательств, взятых в письме товарищу Сталину, по таким важнейшим показателям, как хлебозаготовки и развитие общественного животноводства, явилось неудовлетворительное руководство со стороны бюро обкома и райкомов партий сельским хозяйством.

Отдельные районные комитеты партии и первичные партийные организации подчас организационную работу подменяли поверхностным, декларативным методом руководства, не вникали в детали развития и состояния дел в том или другом хозяйстве и оказывали повседневной помощи отстающим районам, колхозам, совхозам и МТС.

Среди руководящих работников слаба партийная и государственная дисциплина, не изжито безответственное отношение к выполнению важнейших директив партии и правительства.

Неудовлетворительно используются советские и земельные органы по руководству сельским хозяйством, слабо контролируется их работа.

Неудовлетворительно поставлено дело с подбором, расстановкой и воспитанием кадров.

Отдельные руководящие партийные, советские и хозяйствственные работники плохо работают над собой, отстают от уровня задач руководства сельским хозяйством, не умеют по-большевистски провести организационную работу, глубоко проанализировать причины отставания того или другого участка и своевременно оказать конкретную помощь в исправлении допущенных недочетов.

Несмотря на серьезные ошибки, допущенные в ведении сельского хозяйства в 1943 году, многие райкомы КП(б)К и райсоветы не сделали для себя необходимых выводов и продолжают повторять прошлогодние ошибки в подготовке к весеннему севу и в проведении зимовки скота в этом году, а именно:

многих МТС допускается некачественный ремонт;

в) слабо проходит засыпка и подготовка семян к весеннему севу;

г) медленно завозятся на нефтебазы МТС и совхозов горючее и смазочные материалы, особенно в МТС и совхозы отдаленных районов (Октябрьский, Ленинский, Айттауский, Кызылтуский);

д) в ряде МТС неудовлетворительно организована подготовка кадров механизации, переподготовка трактористов. Слабо проводится агротехучеба колхозников;

е) не уделяется должного внимания подготовке живого тягла и конного сельскохозяйственного инвентаря к весеннему севу;

ж) наряду с этим допускаются прошлогодние ошибки и в проведении зимовки скота. Ряд колхозов не обеспечены кормами. Истощенный и больной скот не выделен в отдельные группы и не организован за этим скотом необходимый уход, не установлен строжайший контроль за расходованием кормов. Слабо проводится подготовка к массовому расплоду маточного поголовья, допускается падеж и разбазаривание скота.

В целях быстрейшего исправления недочетов в руководстве сельским хозяйством области и решительного улучшения полеводства и животноводства, десятий пленум Северо-Казахстанского обкома КП(б)К ПОСТАНОВЛЯЕТ:

I. ПО ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Пленум обкома КП(б)К ставит перед областной партийной организацией как основную задачу в борьбе за получение высокого урожая в 1944 году — успешную подготовку и проведение весеннего сева и обязывает райкомы КП(б)К, исполнкомы райсоветов депутатов трудящихся, руководителей земельных органов, директоров МТС и совхозов, председателей сельсоветов и колхозов, секретарей первичных партийных и комсомольских организаций:

1. ПО РЕМОНТУ ТРАКТОРОВ, СЕЛЬХОЗМАШИН И ОБЕСПЕЧЕНИЮ ТРАКТОРНОГО ПАРКА ГОРЮЧИМ

а) Принять все меры к полному завершению ремонта тракторов и прицепного сельхозинвентаря по каждой МТС и совхозу не позднее 1 апреля 1944 года.

б) Упорядочить дело с организацией труда на ремонте тракторов и прицепного сельхозинвентаря. Добиться такого положения, чтобы каждый рабочий, занятый на ремонте, не только выполнял, но значительно перевыполнял установленные ежедневные нормы выработки.

в) Не позднее 10 февраля перевести все ремонтные мастерские МТС и совхозов на двухсменную круглосуточную работу.

г) Создать необходимые материально-бытовые условия рабочим, занятым на ремонте. Организовать общественное питание, общежития, обратить особое внимание на регулярное проведение партийно-политической и культурно-массовой работы среди ремонтников.

д) Поставить как задачу перед директорами заводов выполнить квартальный план по изготовлению запасных частей на всех предприятиях области ко дню Красной Армии — 23 февраля 1944 года, установив особый контроль за производством таких дефицитных деталей, как головка блока, шестерни коробки скоростей, гильзы и т. д.

е) До 10 февраля организовать на одном из предприятий города Петропавловска пункт по реставрации сложных деталей, таких, как головка блока, кулачковые шайки, шестерни и т. д.

ж) Обратить особое внимание на качество ремонта тракторов и прицепного сельхозинвентаря. Потребовать от председателей государственных комиссий (секретарей КП, председателей исполнкомов райсоветов) внимательно подходить к технике тракторов, вышедших из ремонта, напомнить им личной их ответственности за качество принятых тракторов. Для оказания помощи в проведении проверки качества ремонта тракторов командировать в МТС и совхозы группу специалистов из областного ремонта.

з) До 1 апреля обеспечить завод горючего и смазочных материалов в количестве, потребном для полного проведения весенних полевых работ. В этот же срок подготовить необходимый заправочный инвентарь (насосы, ведра, лейки и т. д.).

и) Обеспечить каждого разъездного механика, бригадира тракторной бригады и тракториста необходимым набором инструмента для проведения профилактического и текущего ремонта тракторов и сельхозмашин в полевых условиях. С этой целью на предприятиях города Петропавловска и в школах ФЗО до 15 марта изготовить 1500 комплектов инструмента.

к) До 1 марта закончить ремонт конного сельхозинвентаря и сбруи. Оказать конкретную помощь колхозам, где нет кузнецов. С этой целью создать бригады из кузнецов тех колхозов, которые уже закончили ремонт сельхозинвентаря, и направить к ним кузнецов из других колхозов. Поручить бригадам проводить ремонт конного сельхозинвентаря и сбруи, а также организовать производство запасных частей для ремонта сельхозинвентаря и сбруи.

Поручить бюро обкома КП(б)К определить для каждого завода конкретные цели изготовления конного инвентаря и установить строжайший контроль за их выполнением.

м) Организовать на предприятиях местной промышленности, промсоюза изготовление сбруи, телег, бричек, колес и других предметов, необходимых для сельского хозяйства.

н) Во всех колхозах провести проверку качества ремонта конного сельхозинвентаря. Для приема отремонтированного инвентаря создать комиссию в составе: председателя исполнкома сельсовета (председатель комиссии), председателя колхоза, с обязательным привлечением в эти комиссии специалистов сельского хозяйства. Весь отремонтированный конный сельхозинвентарь и сбрую принять по акту.

о) Возложить персональную ответственность за своевременное и качественное проведение ремонта конного сельхозинвентаря по району на заведующих райземотделами.

2. ПО СЕМЕНАМ

а) Закончить работу по засыпке семян зерновых, масличных культур и картофеля не позднее 1 апреля.

Потребовать от районных комитетов партии решительно пресекать всякие идеистические настроения в вопросе обеспечения семенами, добиться полного выполнения плана засыпки за счет внутренних ресурсов, в частности, позаимствования семян у колхозников.

б) Установить строжайшую охрану семян. Поручить райкомам партии, райисполкомам, органам суда и прокуратуры почтить самую решительную борьбу с хищением и разбазариванием семян, привлекая расхитителей и их пособников к самой строгой ответственности.

в) Уделить особое внимание подготовке семенного материала для посева на семенных участках, обеспечив очистку на зерноочистительных машинах «ВИМ» и организовать ручной отбор сортовых семян.

г) Не позднее 20 февраля закончить очистку всех семян и их проверку на посевные качества.

д) Обязать Сельхознснаб и Совхознснаб завезти необходимое количество ядоматериалов для проправки семян.

3. ПО ПОДГОТОВКЕ КАДРОВ

а) Не позднее 10 февраля 1944 года во всех МТС организовать курсы по переподготовке трактористов, бригадиров, разъездных механиков и докомплектовать школы и курсы по таким квалификациям, как механики, трактористы, кузнецы и шоферы.

б) Обратить особое внимание на качество учебы кадров механизации, на практическое освоение машин и приобретение навыков ремонта тракторов и сельхозмашин, путем практической езды на тракторах и обучения кадров непосредственно в процессе ремонта; организовать работу по освоению трактористами других специальностей (слесарное, токарное дело и т. д.).

в) До 15 марта 1944 года во всех МТС и совхозах провести переаттестацию всех трактористов.

г) Создать для курсантов необходимые культурно-бытовые условия. Улучшить воспитательную и партийно-политическую работу как на курсах, так и в школах.

д) До 10 февраля организовать в каждом районе курсы для бригадиров полеводческих бригад и земельных.

Поручить бюро обкома партии установить количество бригадиров полеводческих

